

## 新时代 新征程 新伟业

# 我县持续开展文明城市创建活动 “创城”有我 文明同行

本报讯（记者 谢红静 王博龙）为持续推进文明城市创建活动，贯彻落实市委春季城乡环境卫生大清理、大清扫即“洗脸”行动，自3月12日起，我县打响春季环境卫生整治攻坚战，凝聚辖区志愿服务力量，聚焦创城工作重点领域，常态化开展形式多样的

志愿服务活动，为居民营造整洁、优美、文明、有序的居住环境。

按照县委、县政府的安排部署，乡镇将优先开展五级公路两侧及河流两岸环境整治，城区街道按照“创城”要求标本兼治，工业园区实现封闭管理同时确保街路环境干净利落，用无数

志愿者的无私奉献为全县“创城”工作增辉添色。

文明始于心，创建践于行。让我们携手以良好的姿态、文明的言行投身到文明城市创建中，做文明生活的倡导者、做文明家园的守护者，为建设文明、美丽、平安的城市贡献力量。

### 县农业农村局

## 果树修剪正当时 专家现场忙“支招”

本报记者 王美娟 王博龙

天气转暖，农事渐忙。连日来，果农们陆续在果园忙碌起来，剪枝、嫁接，对果树进行春季管护。为帮助果农做好春季果树管理工作，县农业农村局农技专家走进果园，帮助果农解决技术难题，为果农丰产增收打下坚实基础。

3月10日，记者走进阜新镇张家洼村靳利家的果园，远远地就看到一群村民围在果树旁学习修剪技术。来自县农业农村局的农技专家正系统地讲解寒红梨树如何进行修剪、养护等农技知识，并对果农提出的各种问题和实操过程中需要注意的事项进行耐心解答。

靳利介绍，“2019年，我就开始种植寒红梨。三年时间，县里、镇里的果树专家经常来果园，手把手地教技术。在专家的指导下，现在果树长势特别好，预计今年经济效益应该很好。”

为抢抓果树春季管理的有利时机，县农业农村局早部署、早行动，先后多次组织技术人员，深入农户果园开展果树精细化修剪等技术服务，努力做到技术下乡全覆盖，为果农“传经送宝”，助力果农持续增收，增强果农发展林果产业的信心和决心。

县现代农业发展服务中心教授研究员级高级农艺师岳桂英介绍，“每年

春耕之前的这段时间，都是县农业农村局果树技术部门最忙的季节。2月末，在刚刚结束今年首期高素质农民果树技术培训班后，我们马上深入到农村田间地头，对重点果园进行技术指导 and 跟踪服务。这段时间，我们会抓住果树修剪的最佳时间，多跑多看、勤于服务，为帮助果农增收、服务乡村振兴贡献我们的技术力量。”

据了解，我县高度重视果树产业发展，强化技术培训。截至2022年，发展苹果、梨、葡萄、李子等果园约12万亩，2022年水果产量近7万吨，有力地促进了果树产业规模化发展和乡村振兴。

## 新闻速递 News Express

### 我县举办领导干部“新时代大讲堂”统计业务专题培训班 掌握统计知识 提升工作能力

本报讯（记者 丁枫林 张彪）为进一步夯实全县经济保增长促发展各项措施落地落实，提高统计调查数据质量，3月6日，我县领导干部“新时代大讲堂”举办“依法治统，科学统计，为锚定‘百十一’实现新突破提供坚实统计保障”统计业务专题培训班。各乡镇和县直各部门主要负责人参加培训。

大讲堂邀请市统计局综合科负责人紧紧围绕地区生产总值统一核算工作，详细讲解了GDP统一核算方法、核算数据来源、核算工作开展方式、GDP的拓展应用等内容，同时对《统计法》《统计法实施条例》等法律法规进行了宣讲，为依法统计、依法治统奠定了坚实基础。

### 我县召开疫苗监督管理联席会议 加强监督协作 确保疫苗使用安全

本报讯（记者 丁枫林 李司佳）3月10日，我县召开疫苗监督管理联席会议，分析疫苗安全形势，研究部署疫苗监督管理工作。

会上，县疾控中心相关部门负责人汇报了全县目前免疫规划使用疫苗工作情况；县市场监督管理局相关部门负责人总结了2022年全县疫苗监管工作，安排部署了今年重点工作。

会议要求，要加强领导，强化责任落实；加强监督指导，严厉查处违法行为；加强部门协作，及时通报信息；要按照职能分工把各项工作落实落细，确保辖区疫苗使用安全。

### 县蒙高举行高考誓师大会 为梦而战 不负青春

本报讯（记者 于长江 刘超）为营造浓厚的备考氛围，鼓舞士气，帮助学生调整心态，树立自信自强的必胜信念，3月10日，县蒙古族高级中学举行2023届高三高考誓师大会。

学校特邀智慧教育金牌讲师张彬为高三学生作了《激情追梦，赢在高考》励志演讲。张彬声情并茂地与学生分享了许多富有哲理的小故事，告诉同学们要有责任与担当，要有持之以恒的决心与态度，要充分认识自己、相信自己、肯定自己、战胜自己，以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感和责任感奋发学习、奋勇拼搏。

活动中，老师和学生代表也进行了表态发言。

### 县农信联社 深耕本土助振兴

本报讯 近日，县农信联社召开经营工作会议，总结2022年工作，部署2023年党建和经营重点任务。会议要求，要紧扣高质量发展主题，积极做好“三农”领域金融服务，加强乡村振兴重点领域产品和服务模式创新，做好精细化管理，推进数字化转型重点项目加快落地，进一步加强提升风险合规管理能力。

（县农信联社）

### 建设镇小学 开展消防疏散演练

本报讯 近日，建设镇小学开展消防应急疏散演练活动，提高师生应对火灾危险的应急处理能力，提高集体疏散消防救助能力。同时，对全校教师进行了消防灭火器使用培训，学生在安全距离观摩了培训过程。

（建设镇小学）

## 树立时代新风 践行志愿服务

——我县各乡镇、各单位开展形式多样志愿服务活动

### 大固本镇

本报讯 近日，大固本镇党委组织广大青年党员、志愿者，到大固本镇托老所开展“学雷锋、献爱心”志愿活动。活动中，大家对托老所门窗、玻璃和院里的杂草等进行了全面清理打扫，并给老人送去生活物资，以实际行动践行雷锋精神。

（大固本镇）

### 红帽子镇

本报讯 近日，红帽子镇“格桑花”社工团队到阜蒙县于寺镇区域敬老院进行慰问。活动中，社工们陪老人们聊家常，并为老人送去毛毯、水杯、牛奶、饼干等慰问品。此次活动推动全社会形成“敬老、爱老、孝老、助老”的良好氛围。

（红帽子镇）

### 市移动公司、十家子镇

本报讯 近日，由市移动公司客服党支部、十家子镇相关部门人员联合组成志愿者服务队，深入到十家子镇五家子村，为40余位独居老人送去礼品，并为老人们讲解如何使用手机、如何防范诈骗、如何维护家庭权益等相关知识，以实际行动服务乡村振兴。

（十家子镇）

### 老河土镇

本报讯 近日，老河土镇“娜仁花”志愿者到敖龙胡同村开展“学雷锋”关爱独居老人为主题的志愿服务活动，为烈士赖吴氏遗属、83岁高龄的海桂琴老人送去关爱和温暖。活动中，志愿者们与老人亲切交谈，叮嘱老人要注意饮食卫生，并帮助老人打扫卫生、做家务，让老人感受到关怀和关爱。

（老河土镇）

### 泡子镇

本报讯 近日，泡子镇开展“学雷锋”志愿服务系列活动。活动中，新时代文明实践站环保执法志愿者走上街头，清理路面及道路两侧垃圾，以实际行动传承和弘扬雷锋精神。

（泡子镇）

### 旧庙镇

本报讯 近日，旧庙镇组织开展环境卫生大清扫活动。全体机关干部、驻镇人大代表、志愿者们围绕镇区主干道沿线、沟渠等部位，重点对陈年垃圾、暴露垃圾、白色垃圾、树枝杂物等进行全面清理。活动出动铲车2辆、翻斗车1辆，以实际行动进行环境卫生整治，助推美丽乡村建设。

（旧庙镇）

## 巾帼绽芳华 奋进勇担当

——我县各乡镇、各单位开展丰富多彩庆祝“三八”国际妇女节活动

### 佛寺镇

本报讯 3月8日，佛寺镇开展“巾帼心向党，贯彻党的二十大精神”庆“三八”国际妇女节系列活动。全镇各个新时代文明实践站志愿者表演了民族歌舞、民歌联唱、乐器演奏等精彩文

艺节目，并进行了拔河比赛、广场舞、全民秧歌等凝聚人心的团体活动，充分体现出广大女同胞在各行各业兢兢业业、奋勇拼搏、无私奉献的精神风貌。

（佛寺镇）

### 申德村

本报讯 3月8日，沙拉镇申德村妇联组织全村妇女以联欢、团队建设的形式庆祝“三八”国际妇女节。

活动中，全村妇女姐妹欢聚一堂，精心准备的小品、舞蹈、表演唱等节目轮番登场，气氛喜庆热闹。团建小游戏更是趣味十足。此次活动不仅丰富了全村妇女的业余生活，更拉近了彼此的距离。

（沙拉镇）

### 县林业科技示范林场

本报讯 3月8日，县林业科技示范林场组织开展以“巾帼心向党，活力绽芳华”为主题的庆祝“三八”国际妇女节活动。活动中，女职工们参观了八家子村“红色驿站”，

听取了蒙民大队红色教育史讲解，游览了乌兰木图山，并表演了快板《巾帼不把须眉让》等文艺节目，进一步提升了林场队伍的凝聚力和向心力。

（县林业科技示范林场）

### 县希日塔拉演唱团

本报讯 3月7日，县希日塔拉演唱团举办了庆“三八”国际妇女节演唱会。《天边》《夕阳红》和《没有共产党就没有新中国》等11个形式多样的演唱节目依次上演。经典的旋律、动听的歌声、精彩的演绎，博得现场阵阵喝彩。

（侯玉杰 王亚彬）